

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280

Lapzárta csülörök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Állástalanság és szakember hiány

Gyoma község képviselőtestületének legutóbbi közgyűlésén, a halmagyi és nyilasi általános továbbképző iskoláknak gazdasági továbbképző iskolákká történő átszervezése során Pánczél Emil főjegyző megállapította, hogy „nem lehet gazdasági szaktanitót kapni, mert ilyen képzettségű pedagógusaink nincsenek.” Sajnos, az így van. A magyar fiatalság még most sem eszmélt rá arra, hogy elsősorban agrárország volnánk és így mindenekelőtt elsősorban gazdasági képzettségű pedagógusokra volna szükségünk. De nem a magyar fiatalság zöme még ma is ügyvéd, bíró, tanár, tanító akar lenni, nem törődve azzal, hogy ezeken a pályákon csak a szellemi munkanélküliség szomorú táborát szaporítja. Szinte az a látszata a dolognak, mintha önként akarná kitenni magát a nélkülözésnek, csalódásnak és reménytelenségnek. Ilyen körülmények között természetesen panaszkodásuk sem található teljes megértésre, annál kevésbé, mert nemcsak gazdasági szaktanitókban van hiány, hanem egész sereg olyan foglalkozási ág is kínálkozik, ahova szintén hiába keresnek megfelelő szakképzettségű embereket. Hogy a sok közül csak egyet említsünk, itt van a vas- és fémkohászat. Bármennyire jelentéktelen is ez az iparág Magyarországon, évenként mégis elhelyezést tud adni jó néhány mérnöknek, de hát vas- és fémkohó mérnökeink nincsenek, mert a magyar fiatalság valahogy ezt a pályát nem szereti. De nincsenek kellő számú elektró- textil- és más speciális képzettségű mérnökünk sem és ha ilyenekre szüksége van a magyar iparnak, kénytelenek külföldről szerződtetni. Mindez nem következne be és a szellemi munkanélküliség is nagyban

egyhülne, ha a magyar fiatalság nem ötletszerűen és főleg

nem a dzsentrí hagyományokhoz, az úgynevezett úri felfogáshoz ragaszkodva választana életpályát, hanem előzőleg tájékozódna arról, hogy hol találna a legnagyobb elhelyezkedési lehetősége. Ezzel az országnak is használnának, mert

mindig betölthetnék a legégetőbb szakemberhiányt, de használnának önmaguknak is, mert mindig jobb állással bíró gazdasági szaktanitónak, vas- és fémkohómérnöknek lenni, mint jogi, tanári, tanítói diplomával a zsebben nélkülözni.

A képviselőtestület nagyszabású beruházásokat készített elő a jövő költségvetési évre

Besenyszeg és Bánomkert elektrifikálásának kérdését levették a napirendről

Gyoma község képviselőtestülete július 26-án délelőtt 9 órakor Kovács Gábor bíró elnöke alatt népes rendkívüli közgyűlést tartott és egy egész sereg nagyfontosságú ügyben hozott érdemleges határozatot.

Az előljáró-ág javaslatát Pánczél Emil főjegyző terjesztette elő, aki mindenekelőtt egészségház létesítésére tett indítványt. Rámutatott arra, hogy a szegénysorsú lakosság egészségvédelmének érdekében szükség van egy olyan központi intézményre, ahonnan egységesen és mindenre kiterjedő gondossággal lehetne küzdeni a falu egészségét veszélyeztető ártalmakkal szemben. Itt kapna oltihont a Stefánia anya- és csecsemővédő intézet, a zöldkereszt mozgalom, az iskolaorvosi intézmény, innen indulna ki a tbc. és a venereás betegségek elleni hadjárat, egyszóval az egészségház lenne a falusi egészségvédelem fellegetvára, amely mindenkor szilárd támaszpontot nyújtana az embervédelemnek. Tekintettel azonban arra, hogy új egészségház létesítésére nincsen fedezet, az előljáróság javasolta, hogy a volt adóügyi jegyzői lakást, melyet jelenleg a csendőrség bérel, 1938 október 1-től, a bérlet lejártának időpontjától kezdve vegyék új-

ból házikézelésbe, illetőleg alkítsák át egészségházzá a berendezésre pedig kérjenek államségélyt.

A közgyűlés a javaslatot egyhangulag elfogadta és kimondta, hogy a jelenlegi csendőrlaktanyából á alakítandó egészségházat legkésőbb 1939 január 1-én átadják rendeltetésének.

Ezzel kapcsolatban — a tárgysorozat következő pontjaként elhatározták, hogy a csendőrlaktanya bérletét 1938 október 1-én megszüntetik.

A következők során kimondták, hogy az iparostanonciskola részére beszereznek egy írógépet és erre a célra 238 pengő kiadást irányoztak elő.

Közegészségügyi alapot létesített a képviselőtestület

Nagy megértéssel fogadta a közgyűlés az előljárásnak azt a javaslatát, amely egy községi közegészségügyi alap felállítását célozta. Pánczél Emil főjegyző elmondta, hogy maga Darányi miniszterelnök szállt sikra a községi közegészségügyi alapok létesítése érdekében. A cél az, hogy a mindenkor szükségessé válható közegészségügyi intézkedések foganatosítására meglegyen a kellő anyagi fedezet.

A gyomai előljáróság elgondolása az, hogy a közegészségügyi alap szükségletét adományokból, hatósági kiutalásokból, segítségekkel fedeznék, azonkívül ide utalnák át a Stefánia Szövetség évi 2300 pengős segélyét. Az így felgyűlt összeget a szükséghez képest évről-évre községi hozzájárulással egészítenék ki.

Az előterjesztett javaslatot a közgyűlés elfogadta és egyuttal szabályrendeletet alkotott a közegészségügyi alap létesítéséről és annak felhasználásáról.

Hozzájárult a képviselőtestület ahoz, hogy a községi alkalmazottakat az Országos Társadalombiztosító Intézetnél biztosítsák és a biztosítási díjak fedezésére 1000 pengő költségvetési fedezet beállítására utasította az előljáróságot. Megjegyzendő, hogy az 1000 pengő a biztosítási díjaknak csak 50 százalékát fedezi, a másik 50 százalékát az érdekelt tisztviselők fizetéséből vonják le.

Elhatározták, hogy a főjegyzői lakásba bevezetetik a telefont, amelyen egyuttal a szomszédban lakó tűzoltóparancsnok alarmirozását is ellátják.

A községi kertben faiskolát létesítenek és átszervezik a halmagyi és nyilasi továbbképző iskolákat

A községi kert hasznosítására új rendszert fogadtak el. A kertre ugyanis eddig majdnem minden évben ráfizetett a község. Legutóbb 700 pengő volt a ráfizetés. Ennek kiküszöbölése érdekében kimondották, hogy a 10 katasztrális holdat kitevő kertből kiirtják a gyümölcsfákat, amelyek ugyanis férges termést hoztak és a keriben faiskolát rendeznek be. Egyedül az 1 katasztrális hold szőlőt hagyják érintetlenül. Együttel elhatározták, hogy az alispán intencióinak megfelelően a kertész 50 százalékos jutalékát nem a bruttó, hanem a nettó jövedelemből adják ki.

Kimondotta a közgyűlés, hogy a Gyümölcstermelő Egyesületet 200 pengővel segítik és egyúttal tagságot vállalnak az egyesületben.

Pánczél Emil főjegyző ezután az önálló gazdasági népiskola és a községi elemi népiskolák multévi működéséről szóló jelentéseket ismertette. A jelen-

tések során a legnagyobb dícséret hangján emlékezett meg az önálló gazdasági iskoláról és a halmagyi elemi népiskoláról.

Érdekes reformra határozta el magát ezután a képviselőtestület. Megállapították, hogy a tanyai lakosság érdeke megköveteli a gazdasági oktatást és ezért lépéseket tesznek a halmagyi és nyilasi általános továbbképző iskoláknak gazdasági továbbképző iskolákká történő átszervezése érdekében.

Ujházi Ernő járlatkezelő havi tiszteletdíját 15 pengőről 20 pengőre emelték fel, majd vita nélkül elfogadták az iparos tanonciskola, a községi ovodák, a községi elemi népiskola 1938 évi költségelőirányzatát.

Jámbor Imre és társainak kérelmére elhatározták, hogy a téli inségmunkák keretében a Kinizsi utcát csatornázzák és a csatornák építése során kikerülő földdel feltöltik az utca megrongált kocsintját.

Nagy vita a község egyik polgári pere körül

Elénk vita keletkezett Cs. Szabó Imréné által a község ellen indított polgári per bejelentése körül. Pánczél Emil főjegyző elmondotta, hogy Cs. Szabó Imréné pert indított a község ellen a hajdani Wodianer portán lévő egyik falmesgye kerítés helyreállítása és gondozása iránt. Cs. Szabó Imréné a pert a járásbírósnak megnyerte. Nem tartja magát illetékesnek arra, hogy a járásbírósnak ítéletét felülbírálja, de meggyőződése, hogy az ítélet téves megállapításokon alapszik, épen ezért az ítéletet megfellebbezték. Ettől függetlenül kívánatos volna, hogy a Cs. Szabó Imréné által bíróság elé vitt falmesgye kerítések kérdését közigazgatási úton véglegesen tisztá-

zák és ezért az előjáróság nevében javasolta: irjanak fel a vármegyéhez, hogy a vármegyei építési szabályrendeletet módosítsák, illetőleg kérjék fel a vármegyét arra: határozza meg pontosan, hogy a szomszédos telek, illetve háztulajdonosok milyen irányban kötelesek viselni a falmesgye kerítések építésének, esetleges helyreállításának, illetőleg jókarbantartásának költségeit.

A javaslatához többen hozzászóltak, majd kimondották, hogy a járásbírósnak ítélete ellen beadott fellebbezést jóváhagyják és egyúttal felkérlik a vármegyét, hogy a vármegyei építési szabályrendelet módosításával rendezze a falmesgye kerítések kérdését.

Három ravatalozót épít a község

Utána gondoskodtak a közpénztári költségvetés egyes fejezeteinél mutatkozó többletkiadás fedezéséről. Összesen 800 pengő fedezéséről volt szó. Ez a többletkiadás úgy állt elő, hogy az irodaszerekre, a tisztviselők családi pótlékára, a nyomtatványokra és a tűzifára előirányzott összeg nem fedezte a szükségletet. A hiányt a jövő évi költségvetés és terhére írták.

A továbbiak során jóváhagyták egy állástalan okleveles jegyző alkalmazását, majd letárgyalták a ravatalozók létesítésére vonatkozó javaslatot.

A járási főszolgabíró elrendelte, hogy az egyszobakonyhás lakások tulajdonosai a jövőben a háznál nem, csupán a temetőben ravataloztathatják fel halottaikat. Tekintettel azonban arra, hogy Gyomán egyik

temetőben sincs ravatalozó, legalább három ravatalozó építésére van szükség. Így mindenképp ravatalozót kell építeni a besenyszegi temetőben, a kiseréti temetőben és a katolikus temetőben, még pedig a besenyszegi temetőben egy kétfülkés ravatalozót, az egyik fülkét a református egyház, a másikat az evangélikus egyház részére, a kiseréti és a katolikus temetőben pedig külön-külön egy-egy egyfülkés ravatalozót. A három ravatalozó felépítése összesen 6000 pengőbe kerülne. Ebből egyharmadrészt az egyházak hajlandók magukra vállalni, a többi a községet terhelné. Az előjáróság javasolta, hogy a községre eső építési költségeket osszák el kétfelére az első 2000 pengőt vegyék fel az 1937/38 évi, a másik 2000 pengőt pedig az 1938—39 évi költségvetésbe és mondják ki, hogy a három ravatalozót a két költségvetési év alatt felépítik.

A javaslatához elsőnek Papp Zsigmond szól hozzá. A maga részéről jobbnak látná, ha ebben az ügyben megvárnák az országos rendezést. Nagyon valószínű, hogy rövidesen nemcsak az egyszobakonyhás lakások tulajdonosai, hanem mindenki számára eltiltják a háznál való ravatalozást. Ebben az esetben célszerűbb volna egy nagyobb és diszesebb kivitelű ravatalozó építése, amelynek a központi temetőben volna a helye. Abban az esetben, ha az előjáróság az általa elmondottak ellenére ragaszkodna a ravatalozó felépítéséhez, úgy a

Pótolják a hiányzó tűzvédelmi szereket és díjazták a tűzoltóparancsnokot

Ezután kimondották, hogy a Hősök emlék útján lévő ártérzi kút mellé 450 pengős költséggel víztároló medencét építenek, 500 pengős költséggel átépítik a halmagyi és nyilasi iskolák kutjait, a Magyar Revizós Ligát évi 15 pengővel támogatják, gondoskodnak a hiányzó tűzvédelmi szerek pótlásáról és erre a célra 1914-pengőt irányoztak elő, egyúttal havi 25 pengő tiszteletdíjat szavaztak meg a tűzoltó parancsnok részére.

A Besenyszeg és a Bánomkert elektrifikálásának kérdését levették a napirendről, majd egy emberrel felemelték a vámos utaknál alkalmazott utászok létszámát. Utána elhatározták, hogy a nagyállási tanyán 1680 pengős költséggel melléképületeket építenek.

OLCSÓBB A BOR!
mint a szódavíz

22 fillér

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból min-tásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft
fajbörpincésze
Soltvadkert, Pestmegye.

maga részéről javasolja, hogy már most központi ravatalozót építsenek.

Beinschröth Márton ellenezte Papp Zsigmond javaslatát. Rámutatott arra, hogy központi ravatalozó építésével csak a magán emberek temetkezési költségeit növelnék, mert a közeli temetők helyett a központba kellene behozni a halottakat és innen kellene megint kivinni őket a távolabbi temetőkbe. A maga részéről az előjáróság javaslatát ajánlotta elfogadásra. Hasonló értelemben szállalt fel még Ujházi József.

A közgyűlés szavazással döntött a két javaslat felett. Tizenkét szavazattal négy ellenében az előjáróság javaslatát fogadták el.

Az Első Bndapesti Gőzmalom Rt. kérésére megállapították, hogy Halmagyon szükség van egy lisztcseretelep felállítására. Elhatározták, hogy a gyepmesteri telepen 381 pengős költséggel hullafőzött, 600 pengős költséggel pedig hullamésző vermet létesítenek.

Végül kimondották, hogy az iskolásgyermeket állandó orvosi ellenőrzés alá tegyék, erre a célra egy magánorvost szerződletnek és díjazását az egészségügyi alaphoz folyósítják.

A közgyűlés délután fél 1 órakor ért véget.

Rendkívüli közgyűlés. Gyoma község képviselőtestülete pénteken délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott, melynek lefolyásáról legközelebb részletesen beszámolunk.

A közkedvelt Csepel, Turán, Toroczkó, Kühne és Omega kerékpárok

a legolcsóbban Domokos Albert üzletében!

Nagy választék kerékpár gummikban. — Szortírozott alkatrész raktár minden gyártmányu kerékpárhoz!

A munka megbecsülése

(Bencsik László búcsuestje)

Szombaton este feltűnően szép számmal, 98-an jelentek meg az Uri Kaszinó kerthelyiségében, hogy Bencsik László, főszolgabírósi irodatisztet elbúcsúztassák. A vacsorán résztvett Gyoma intelligenciájának nagyrésze, az iparosság nagyrésze, valamint Endrőd község iparosságának nagyrésze, akik teherautóval jöttek át és Gyoma előljárósága majdnem teljes számmal, valamint Endrőd község előljáróságának a képviselői.

A vacsora alatt dr. Sorbán Jenő főszolgabíró emelkedett szólásra és terjedelmesen vázolta Bencsik László hosszú közigazgatási munkálkodását, amelyet legfőképpen a járás ipari életében, mint iparhatósági biztos fejtett ki. Kihangsúlyozta Bencsik László jószívűségét, amellyel sokszor a rideg paragrafusokba érő emberi életet tudott vinni. Ezt a lelkiismeretes munkásságát honorálja Gyoma — járás közigazgatási tisztviselő-kara az ünnepi estnek a megrendezésével és hogy Bencsik Lászlónak a tisztviselőtársai részéről egy látható emléke is maradjon az őt megbecsülő kartársaitól, egy értékes arany zsebórárt nyújtott át az ünnepeltnek.

A főszolgabíró hatásos beszéde után, a hosszan tartott ünnepelés elültével, Bencsik László állott fel és meghatott szavakkal köszönte meg elsősorban dr. Sorbán Jenő szeretett főszolgabírájának a maga érdemein túlterjedő megbecsülését, azután a megjelenteknek és legfőképpen a járás iparosainak köszönte meg azt a meleg ragaszkodást, amellyel őt hosszú iparhatósági biztos működésében állandóan támogatták és a mai, neki feledhetetlen estet is ünnepélyessé tették a nagyszámú megjelenésükkel.

A beszéd befejezése után újra hosszan és melegen ünnepelték Bencsik Lászlót a jelenlevők.

Bencsik László beszéde után Oláh Lajos, gyomai iparhatósági elnök állott fel és a gyomai iparosság nevében üdvözölte az ünnepeltet, egyben visszaemlékezett az elmúlt időre. Bencsik László iparhatósági biztos minőségében amelyben mindig Gyoma község iparosságának

érdekében munkálkodott és ezzel méltán érdemelte ki a gyomai iparosok megbecsülését és háláját. Örömmel hangoztatta Oláh Lajos iparhatósági elnök, hogy Bencsik László csak a közigazgatási tisztségétől vonult nyugalomba, mert mint iparhatósági biztos megtartotta a tisztségét és így továbbra is itt marad a körünkben.

Ezután Kovács Ferenc endrői iparhatósági elnök búcsu-

zott el Bencsik Lászlótól az endrői iparosság nevében. Az ünnepelt érdemei felsorolása közben kiemelte, hogy sokszor kellemetlen éghajlati időben is megjelent Bencsik László az endrői iparosok hivatalos özszejövetelein, amelyeket mindig este tartottak meg és azokon mindaddig ottmaradt, míg a hivatalos ügyeket el nem intézték. Sőt, még azzal is kifejezést adott az iparosok közötti jóérzésének, hogy a hivatalos ügyek elintézése után barátságos beszélgetésre ottmaradt körükben, néha még az éjfél órákig is

Brassói Greissing József, nyugalmazott telekkönyvezető szólalt meg fel és poharát dr. Sorbán Jenő főszolgabíróra, az ideális hivatalfőnökre üritette, aki Bencsik László volt irodafőtisztjének nyugalomba vonulása alkalmával egész hivatali tekintélyével a szép és látogatott estet megrendezte. Így kellene minden hivatalfőnöknek az alája rendelt tisztviselőit megbecsülnie.

Az ünnepi társaság a kellemes nyári időben az éjféli utáni órákig kedélyes hangulatban maradt együtt.

Lóczy Lajos nyilatkozata a békésmegyei termelés-technikai és agrogeológiai vizsgálatok jelentőségéről

Dr. Lóczy Lajos, a Magyar Királyi Földtani Intézet tudós igazgatója nyilatkozott a Békésvármegyében megindult termelés-technikai és agrogeológiai vizsgálatokról. Nyilatkozatában többek között a következőket mondotta:

A Magyar Királyi Földtani Intézet különböző kutatásokat végez az egész országra kiterjedően. Ilyenek: a termelés-technikai felvételek, melyeket dr. Kreybig Lajos vezetése alatt nyolc talajvegyész végez, vizsgálva regionálisan a termőföldeket és azokat fizikai, kémiai és biológiai szempontból térképezik, feltüntetve a térképeken a termelési viszonyokat is.

Ezzel párhuzamosan folynak a síkvidéki geológiai kutatások is, melyeknek eredményei hivatva vannak az altalaj összetételéről, minőségéről felvilágosítást nyújtani. 10—30 méteres furások alapján ejtik meg az idevonatkozó vizsgálatokat. A geológusok a furási adatokból következtetéseket vonnak le az egykori földrajzi viszonyokra. Ezekből megállapítják, hogy hol voltak a régi folyómedrek. Ilyen módon a geológiai térképen rekonstruálják az egykori térszíni viszonyokat és a földrajzi tagoltságot. Következtetéseket vonnak le nemcsak az alluviális, hanem a diluviális korszakokra vonatkozóan is. A geológus munkájának segítségével vannak az ősrégészeti leletek is. Ezekből következtetést

lehet vonni a jégkorszak világára és az eljegesedések közötti, intraglacialis korszakokra is.

A síkvidéki geológiai kutatások természetesen gyakorlati érdekeket is szolgálnak. A termőföld és a talajgenézisére kapunk igen fontos utbaigazításokat. Így megállapítást nyert, hogy a szikek a legtöbbszor diluviális löszképződmények által felépített hátságokon alakultak ki.

A síkvidéki geológiai kutatások amelletten igen fontos adatokat nyújtanak az öntözőművek elkészítésére vonatkozólag is. Ott, ahol pl. a régi diluviális folyómedri kavics, vagy homokrétegek vannak a mélyben, ott nem tanácsos víztároló medencét készíteni, mert könnyen megesik, hogy a vizet a kavics, vagy homok a mélybe elvezeti és a tárolómedencén kívül, a gátmögött a víz felfakad.

Igen fontos a talajvizkutatás is. A Földtani Intézet a Vizrajzi Intézettel karöltve regisztráló talajvizkut-hálózatot épített ki. Az éveken át vizsgált talajviz-ingadozások adatait összegyűjtik. Ily módon idővel meg lehet szerkeszteni a talajviz-térképet, amelyek az öntözést, valamint általában a termelést illetően igen nagyfontossággal bírnak.

Beható rendszeres ártézi vizvizsgálatok is folynak ma Békésvármegyében, melyek hivatva vannak a hidrosztatikus nyomás alatt álló víztartók, illetve víznívók mélységét megállapítani.

A Földtani Intézetnek ma pontosan vezetett ártézikutakata van, melynek alapján sokszor szakértői kiszállás nélkül is szaktanácsot lehet adni az érdeklődőknek.

Békésvármegye nagyszámú ártézi kutja általában 200—450 méter mélység közötti nívóval termel felszökő vizet. Megvan a lehetősége annak is, hogy nagyobb mélységből: 700—1000 méternyiről ásványos termális vizet lehessen felszökötteni, amely a népes békésmegyei városokat és nagyközségeket termális strand- és gyógyfürdőkhez juttatná, ami népegészségügyi szempontból volna rendkívüli fontosságú.

Az ártézikutak nagyrészből földgáz is tör elő. Míg a sekély furások tőzeggazdagokat szolgáltatnak, addig a mélyebb, mint a békési, vagy orosházi ártézikutakból már a százszoros értelmében vett jóminőségű földgáz tör elő.

Nincs kizárva annak a lehetősége sem, hogy nagyobb, 1500—2000 méteres mélységből kitermelésre érdemes nagymennyiségű földgázt, esetleg földiolajat is lehetne feltárni.

Eddig tartott Lóczy Lajos nyilatkozata és nekünk az az érzésünk, hogy ha a tudós szakemberek folyamatban levő munkája akadály nélkül tovább folyhat, néhány éven belül egészen megváltozik hazánk gazdasági struktúrája.

Az időjárás akárhány évre előre kiszámítható

Hankó Márton előadása Békéscsabán

Hankó Márton reáliskolai tanár, a nagyhirű időjós vasárnap nagy érdeklődéstől kísért előadást tartott Békéscsabán, a Gazdasági Egyesület nagytermében. Bevezetésül előadta Hankó tanár, hogy nem egyedül a nap hőszugárzása és az egyes földrajzi helyek természetadta adottságai idézik elő az időjárást, hanem ezen felül az összes égitestek, tehát a hold, a bolygók, az állócsillagok és a csillaghalmazok is részint vonzóerejükkel, részint hő és elektromos kisugárzásaikkal, amikor az égitestek bizonyos viszonylagos helyzetbe, u. n. constellációkba jutnak egymással s ebből a helyzetből együttesen hatnak a légkör egy meghatározott légtömegére.

Elméletének egyik legalapvetőbb elve a Gauss féle potenciálmélet, mely magyarázatul szolgál annak, hogy az u. n. nivófelületen, ez esetben a vízszintes síkon csekély erővel is nagy, súlyos tömegeket lehet mozgásba hozni.

Hasonló hatást fejtenek ki a földdel való viszonylatban aránylag csekély gravitációjú égitestek is, amikor egy pontra irányuló vonzásukkal különböző irányú és erősségű légáramlásokat, szeleket, viharokat idéznek elő a légkörben. A nappal, a holddal vagy a bolygókkal kooperálva az állócsillagok és a csillaghalmazok is nagy szerepet játszanak.

Rámutatott Hankó tanár arra az ellentmondásra, hogy a fizikusok egyrészt elismerik, hogy

az árapály tüneményét a nap és a hold vonzóereje okozza, másrészt pedig tagadják, hogy ugyanaz a két égitest a víznél 773-szor ritkább, tehát sokkal gördülékenyebb levegőben bármilyen mozgást is előidézni képes volna.

Érdekesen mutatott rá arra Hankó tanár, hogy a napon kívül a hold, a bolygók és az állócsillagok is sugároznak hőt a földre s ezáltal nagyon is nagy részük van a földi hőmérsékletváltozások, hő- és fagyhullámok és a csapadék kialakulásában. Nagy hatást váltott ki a tudós tanár, amikor azt adta elő, hogy mennyire eltérnek még a szaktudósok véleményei és az állócsillagok belső alkotását, főleg pedig a gravitáció mi- benlétét illetően. Ez azt bizonyítja, hogy a mai meteorológia alapjai teljesen bizonytalanok, sőt tévesek és hogy megállapításaiiban igen sok olyan körülményt figyelmen kívül hagy,

ami igen elhatározóan játszhat közre az időjárás kialakulásánál.

Végül arra hivatkozott az előadó tanár, hogy három év óta adott prognózisainak tulnyomó része bevált, előre jelzett olyan katasztrófákat, mint a tényleg bekövetkezett észak-amerikai és mezopotámiai árvizek. Minthogy minden elméletnek a legerdőtőbb próbája, hogy tételeit mennyiben igazolja a gyakorlat, nyugodtan néz a jövő elé, mert be fog igazolódni, hogy az időjárás akárhány évre előre kiszámítható. Hangsúlyozottan állítja, hogy helyes módon irányított mezőgazdaság el sem képzelhető az időjárásnak legalább egy évre való előre ismerése nélkül.

A nagy tetszéssel fogadott előadáshoz dr. Dénes János szölt hozzá, kiemelve Hankó tanár korszakalkotó munkásságának fontosságát és azt javasolta, hogy az Egyesület vezetősége járjon el illetékes helyen az iránt, hogy Hankó Márton legalább egyetemi rk. tanárnak ki-neveztesse és részére egy megfelelő segédzemélyzettel ellátott agrometeorológiai intézet felállíttassék.

birják és a munkálatokkal, valamint az időjárással velejárol nélkülozésekét és éghajlati próbákat képesek legyenek kiállni.

„TÖBB MEGÉRTÉST AZ AUTÓBUSZ IRÁNT“

Alig egy hónapja, hogy megindult Endrőd, Gyoma és Körösladány között az autóbussz forgalom és máris kellemetlenségek adódnak elő. De ezek a kellemetlenségek csupán egyes rossz akaratú emberek magatartásából következnek, — mindaddig, míg panasza nem érkezik az illetékes fórumokhoz. Elég sűrűn utazom ezen az utvonalon és látom, hogy vannak emberek, akik szándékosan igyekeznek akadályokat gördíteni az autóbussz pontos forgalma elé. Ugyanis az autóbussz előírásos időközökben közlekedik és hogy ezt betarthassa, már a liget közt és a darálómalomnál jelzi érkezését. De nem egy esetben fordul elő, hogy az előt haladó kocsin ülő vissza vissza néz és ekkor közé üt a szürkéknek vagy a feketéknek, — csak azért, hogy egy fejhosszal előbb érjen fel a hidra. mert tudatában van annak, hogy a hidon előzni tilos! Ennél fogva az autóbussz kénytelen leállni, vagy csigalassúsággal követni a kárörvendőt. Ezzel a leállással eltelik 5—10 perc is, ami éppen elég ahhoz, hogy a tovább utazók lekéssék a csatlakozó vonatot vagy autóbusszt. Ezt jó volna megszüntetni és lehetőleg szabad mozgását elősegíteni az autóbussznak. Mert, hogy mennyire szükséges ez, azt igazolhatják a gyógyulást kereső Szoboszlóra igyekvő utasok is.

Egy szemtanú.

Nyári munkák hősi halottai

Az alföldi lapok olvasása közben nap-nap mellett olvastunk híreket, hogy az aratás alatt napszúrásban, a cséplés alatt pedig a sorozatos cséplőgépszerecsétlenségek alkalmával sok sok derék magyar munkás vesztette életét vagy lett nyomorékká.

Áhítatos szívvel rójjuk le hálnkat ezeknek a nagy testi teljesítményt nyújtó munkástestvéreinknek e megpróbáltatásainál és részvételt adozunk azoknak a szerencsétlenül járt testvéreinknek, akik akár a vi- gyázatlanságuk, akár az emberi természetükben volt betegségükkel vagy gyengeségükkel estek áldozatul.

A két legnehezebb nyári munkát bevégezték munkásaink: az aratást és a cséplést. A másik nehéz őszi munka, a tengeritörés és a vele kapcsolatos munkálatok még hátra vannak. A jó tengeri-termés kilátása lehetővé teszik, hogy kiadós őszi munkálatokat is kell még végezniük munkásainknak. Hány-szor történik, hogy a kedvezőtlen őszi időjárás, a hidegre fordult idő és az esőzés minden nap és minden éjjel alattomos lesben áll, hogy a derék mun-

kásaink egészségét kikezdje és veszélyeztesse.

Ezért nagyon fontos a nép-egészségi és népélelmezési szervezetségekkel a munkásainkat olyan testi erőbe hoznunk, hogy ezeket a szinte emberfeletti, nehéz munkálatokat is

„MÁVAUT“ NYÁRI AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. május 22—től 1937. október 2—ig.

Gyoma—Endrőd:

*	**	ind.	Gyoma p. u.	érk.
17.43	21.43	ind.	Gyoma p. u.	érk. 6.22
17.55	21.55	érk.	Endrőd templom-tér	ind. 6.10

*) Csak hétköznap **) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik. Viteldíj: 50 fillér.

Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6.10	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.55	21.55
6.36	↓	Gyoma	↑	17.34	21.37
7.27	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.45	20.48
8.35	↓	Püspökladány	↑	15.37	18.52
9.15	↓	Hajduszoboszló	↑	14.53	18.10
9.55	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14.15	17.30

*) Csak hétköznap — **) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Endrődre — 50 P Menettérti-jegy: Endrődre — 80 P
Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50.

Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6.10	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.55	21.55
6.36	↓	Gyoma	↑	17.34	21.37
7.27	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.45	20.48
8.57	↓	Berettyóújfalú p. u.	↑	14.00	19.11
9.03	érk.	községháza	ind.	13.50	19.05

*) Csak hétköznap — **) csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

EGÉSZSÉGÉT

VÉDI.

BETEGSÉGÉT

gyógyítja

a Mohai Ágnes-forrás természetes szénasavas ásványvize. Orvosilag javalva van.

Emésztési zavaroknál, a légzési szervek hurutos bántalmainál Hatásos a húgyutak hurutjainál, vesekőbántalmaknál és köszvényes bajoknál. Jó eredménnyel használható a vegetatív idegrendszer-, csalánkiütések, asthma és egyéb tüdőzékenység okozta — betegségeknek. Csökkenti a gyomor-sav fokozott képződését, akadályozza a gyomorégést. Ajánlatos gyermekeknek is.

KITŰNŐ ASZTALI- ÉS BORVIZ.

A hazai Mohai Ágnes-forrás gyógyvizét népszerű árban forgalomba hozza a Mohai Ágnes-forrás kezelősége, Moha, Fejér m. Kapható mindenütt. Lerakat Gyomán;

Berkovics Adolf cégnél.

Vendéglőben is kifejezetten Mohai Ágnes-gyógyvizet kérjen.

Endrődön tartják legközelebbi nagygyűlésüket Békésvármegye lábbelikészítő iparosai

Békésvármegye lábbelikészítő iparosai vasárnap nagygyűlést tartottak Békéscsabán, az Iparoskörben.

A nagygyűlésen, mely élénk érdeklődés mellett folyt le, igen sok panaszt vitattak meg.

Szemenyei Pál (Orosháza) támogatást kívánt a gyáriparral szemben. Indítványára megálapították a lábbelikészítő ipar irányárait, melyek a következők:

Csizmák: zsirosbőr 21, boksz 27 pengőtől, vásári cipők: fél női 11, magas női 13, fél férfi, 13,50, magas férfi 14,50 pengőtől, rendelt cipők: női fél 24, női magas 29, férfi fél 26, férfi magas 29 pengőtől, javítások: női talp 3,50, férfi talp 5 pengőtől.

A továbbiak során a nyolc órai munkaidő betartását kívánták. Kifogásolták, hogy a közmunkáknál igen olcsón kell dolgozniok, annyira, hogy nem találják meg számításukat. Több ügy letárgyalása után elhatározták, hogy a legközelebbi nagygyűlést Endrődön tartják meg novemberben.

Ne mulasszuk el a tarlóhántást

Az Országos Mezőgazdasági Kamara egyik most megjelent kiadványában kimutatja, hogy a közép- és nagybirtokok buzatermése hat holdanként 1930-1936 között időszakban 120-220 métermázsával nagyobb, mint a kisbirtokoké, ami átlag hat holdanként 30-40 pengő tiszta jövedelemtöbbletet jelent a közép- és nagybirtokokon. Az egész országban pedig —

ha a kisbirtokon is annyi teremne, mint a nagybirtokon — évente kb. 3.500.000 q-val több búzát és dupla annyi szálmát jelentene, majd annyit tehát, mint amennyi az évente átlag exportált búzánk.

Hasonló nagy a termésátlagok különbözőzete egyéb növényeknél is. Minthogy a kis- és nagybirtok nagyjában az egész országban egyenletesen oszlik el, e nagy termésátlag különbség nem magyarázható sem jobb, illetve rosszabb talajjal, sem kedvezőbb, illetve kedvezőtlenebb időjárással, az pusztán csak a gazdán, annak tudásán, akaratán, szorgalmán mulik.

Mig nagyobb birtokon ilyenkor tarlót már alig látunk, addig a kisgazdák tarlóikat — tisztelet a kivételnek — alig buktatják, kőkeményre cserepesedve megy az őszebe, persze az ekevasat csak akkor fogadja be, ha a jó Isten megfelelő esőt idejében küld. De a gyomok elleni küzdelemben is a tarlóhántás az első és legfontosabb lépés.

Ne gondoljuk azonban, hogy a helyesen alkalmazott tarlóhántással mindent megtettünk. A helyes talajmivelésen, jó vetőmag alkalmazásán kívül talán még fontosabb az okszerű, a jövedelmezőséget szem előtt tartó trágyázás. Tudja azt ma már minden képzetesebb gazda, hogy csak istállótrágyával a talaj termőerejét fenntartani nem lehet, elkerülhetetlenül szükséges, hogy az istállótrágyát műtrágyával egészítsük ki.

Ne mulasszuk el: tarlóhántás, őszi mélyszántás, jó vetőmag, helyes istállótrágyázás és ennek szükség szerű kiegészítése műtrágyával. Így nem lesz különbség kis és nagybirtok termésátlaga között és pld. egy 20 holdas kisgazda jövedelemtöbblete, így gazdálkodva, legalább 600-800 pengőre becsülhető.

A nagyvilág hírei

Lázár Andor dr. igazságügyminiszter Debrecenben kijelentette, hogy a kisiparosság hitelgényeit a vidéki pénzüintézetek teljesítőképességének fokozásával a kormány kielégíti. — Szerdán este ötszáz magyar cserkész indult el a hollandiai világjamboreera. — Tar Lajos munkanélküli vasmunkás Kispessten agyonlőtte Abonyi Knopfler Dezső dr. ügyvédet, aki állítólag kiforgatta minden vagyonából. — A kormány tagjai szerdán este Darányi Kálmán

miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak és a folyó ügyeken kívül letárgyalták a borértékesítés és az országnak tüzifival való ellátásának kérdését. A magyar kardcsapat (Berczelly, Bajczy, Gerey és Kovács) világ bajnokságot nyert Párisban. — A látvolkeleten ismét megkezdődött az ellenségeskedés. A japán csapatok meglámadták Pekinget, az ősrégi kínai császárvárost, melyet a kínaiak hősiiesen védenek. Japánnak állítólag az a célja, hogy

HIREK

Az erdőhivatal új vezetője. Ferenczy Ferenc erdőmérnököt, a békéscsabai erdőhivatal vezetőjét a földmivelésügyi miniszter elhelyezte Békéscsabáról. Az erdőhivatal élére most Nádor István főerdőmérnök személyében új ember került. Nádor főmérnök Békéscsabára helyezése előtt Zalaegerszegen teljesített szolgálatot.

Hány elemi iskola és tanító van Magyarországon. Az idei Magyar Statisztika Évkönyve érdekes adatokat közöl az elemi iskolákról. Ezek szerint 6837 iskola van 20,945 férfi és 8,580 nő tanulóval. Az iskolákban 492,117 elemi iskolás fiú és 477,097 leány jár, 6837 iskola közül állami 1359, községi 833, római- és görögkatolikus 2,979, református 2,097, evangélikus 393, görögkeleti 25, unitárius 1, izraelita 145, érdekeltiségi 19, magániskola 122, egyéb 13. Ugyancsak az évkönyvből tudjuk meg, hogy a 7 állami, 6 katolikus 5 protestáns és 1 zsidó tanítóképzőben az 1935-56 iskolai évben 3,012 elemi iskolai tanuló járt. A tanító és tanulójelöltek száma összesen 9,540. Évenként ennek körülbelül egyötöde kap oklevelet, tehát évenként 1,900 valnövekedik az állástalan tanítók létszáma.

Jubilál a Mezőberényi Önkéntes Tűzoltótestület. A Mezőberényi Önkéntes Tűzoltótestület augusztus 15-én ünnepli meg fennállásának 25 éves fordulóját. Ebből az alkalomból jubileumi diszkozgyűlést rendez és ugyan-

egész Kínát meghódítsa és visszaállítsa a kínai császárságot, melynek segítségével aztán Amerika és Anglia ellen fordulna, hogy megfelelő gyarmatokat csikarjon ki tőlük. — A héten múlt egy esztendeje, hogy megkezdődött a spanyol polgárháború. A világlapok ez alkalommal megálapították, hogy a testvérhárcnak eddig egymillió halálos áldozata van. Francó tábornok madridi offenzívája egyébként szép sikereket ért el. Több fontos helységet elfoglaltak és a vörös csapatoknak 25.000 főnyi veszteséget okoztak. — Meghalt Barnabás pátriárka, a szerb ortodox egyház feje. — A „Petit Journal“ című francia ujság megállapítja, hogy Szovjet-országon belül a 2.800.000 tagot számláló kommunista pártnak 700.000 tagját bebörtönözték, azonkívül 9 tábornokot, 5 köztársasági elnököt, 18 minisztert, 5 bankvezetőt, tíz író és 4 főszerkesztőt kivégeztek. — VI. György angol király és Erzsébet királyné látogatást tett Írországon, ahol az ír köztársaságiak robbantásos merényletekkel ültettek ellene.

ekkor a Békésvármegyei Tűzoltó Szövetség és a Békésvármegyei Tűzoltó Szövetség segélyző Pénztára is Mezőberényben tarja meg évi rendes közgyűlését.

Elmarad a gyermekolimpiász. A NEP gyermek napközi otthonának javára rendezendő gyermekolimpiász közbejött adományok miatt elmarad, illetőleg azt csak augusztus 4-én és 5-én tartják meg, a falragaszokon hirdett műsorral.

Adomány. Biró Teréz gazdasági szakiskolai tanítónő gyermekjátékokat ajándékozott a NEP gyermeknapközi otthonának céljaira. Az adományokért ezúton is köszönetet mond a NEP elnöksége.

100 előkelő ismert a szony jön Pestre, hogy a világ békéjéről tárgyaljon. Ezzel a címmel rendkívül érdekes illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egyfelvénásos szindarabot, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

Ostrom a sztratoszféra ellen. A magassági repülés legújabb rekordere anglikán pap volt, mielőtt magas légrétegek kutatásába fogott és különleges „bivár“ ruházatban szállt fel a sztratoszférába. Erről a vakmerő repülésről közöl cikket Tolnai Világlapja most megjelent legújabb száma. A legkiválóbb magyar írók novelláin kívül, nagyszerű folytatásos regényi és közel száz pompás képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja ára 20 fillér.

Gyoma község előjáróságától.
1230/1937.

Vásári hirdetmény.

Gyoma községben az 1937 évben a nyári országos vásár a következő napokon tartatik meg: augusztus 6-án pénteken szarvasmarha, juh, kecske és sertés, 7-én szombaton ló, szamár, öszvér felhajítás, 8-án vasárnap kirakodó-vásár.

A vásárra jövő iparosok tartoznak iparigazolványaikat a vásárra magukkal hozni. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllel mindenféle állat felhajtható.

Gyoma, 1937. július 23-án

Páncél Emil
főjegyző.

Özv. H. Kovács Gyulánának több öl szálmája van eladó. Arany János utca 4 sz. 2-1

Mészáros Józsefné nőiszabó egy ügyes leányt tanulónak felvesz, egy segédleányt is. V, ker. Fegyverneki-út 36 sz. 1-1

2 fertály keselyősi tanyaföld, 2 hold zöldlaposi, 1 hold nyílasi föld olcsó áron sürgősen eladó. Értekezni lehet: Kovács János szövetségi igazgatónál. 1-1

Kiszolgálólányok, vendéglőbe pénztárnoknő felvételek a Termelők Szövetségénél. 1-1

SPORT

A GySC ünnepéről

Dr. Vincze Endréné, a GySC közszerepében álló elnökének kezében futnak össze a GySC jubiláris-ünnepségének szálai. Megkértük a népszerű elnök urat, hogy a Gyomai Ujság olvasói számára mondjon valamit a készülődő ünnepségről. Vincze doktor úr a következőkben volt szíves tájékoztatni bennünket:

„A „Gy.S.C.“, mint a régi jó nevű „KSC“ utóda nehéz küzdelmek árán eljutott fennállásának 25 éves évfordulójához. Ezt külsőségekben is megnyilvánuló ünnepi keretbe öhajja öltöztetni. miért is igen változatos programot állított össze.

Az érdeklődés rendkívül nagy, amit bizonyít az is, hogy a tenisz-versenyre annyian jelentkeztek, hogy már pénteken el kell kezdeni a nemes versengést. Továbbá a meghívó igényléseket sem tudja az egyesület már kielégíteni, mivel mind elfogyott. Ezt az alkalmat megragadom azonban és ezúton is minden sportszerelő embert meghívunk ünnepségeinkre, meghívóra való tekintet nélkül.

Remélem a siker sem marad el és ennek reményében igen sporttársi szeretettel hívjuk és várjuk községünk minden egyes tagját.

Az ünnepségeken a DLASZ-t dr. Uhrin András fogja képviselni. A meccsen számozott ülőhelyek lesznek és meccsjegyek elővételben Kun Ferenc üzletében kaphatók.

Hírek a Gyomai Sport Club jubiláris teniszversenyéről:

Mint értesülünk, a GySC „Kner Izidor emlékszerleg“ vándordíjas csapatversenyében nem a meghívóban és a belépőjegyeken jelzett 4 csapat, hanem 5 vesz részt. Az 5 csapat a következők: Körösladány, Mezőtur, Szarvas, Szegehalom és Gyoma. Emiatt a 2 naposnak hirdetett verseny 3 napos lesz. Kezdődik péntek reggel 6 órakor. Döntők vasárnap délután. A GySC mindenképpen emlékezetessé akarja tenni ezt a jubiláris teniszversenyt azok számára is, akik azon résztvesznek. Így nagyon szép listeletdíjakról gondoskodott. Ezek a listeletdíjak és egyéb díjak megtekinthetők a Békésmegyei Általános Takarékpénztár gyomai fiókjának szabadságtéri kirakatában. Ezek közül a díjak közül is külön ki kell emelnünk azt a szép és kiváló minőségű tenniszütő-fát, amelyet a vegyespáros verseny férfi győztesének ajánlott fel mezőturi Kelemen László teniszütő-gyáros ur. Ez az ütő bizonyára még ismertebbé és keresetesebbé teszi a környékün-

kön már ugyanis elterjedt „Kelemen-féle“ ütőket.

GySC—MAFC 6 1 (1-1).

Gyoma, ifj. bajnoki, vezette: Takács. Nagyon szép meccsen dönt el a mezőturi körzet ifjúsági bajnoksága, melyet a GySC fiataljai megérdemelten nyertek. A félelmetes-hírű MAFC csak egy félidőn át tudott ellenállni a gyomai fuk meg-megújuló ostromának, aztán megadta magát s egymás után polyogtak a gólok. A meccsről az alanti részletes tudósításban számolunk be.

MAFC indit, de a GySC veszi át az irányítást, a rövid passzok azonban nem érvényesülnek. 14 p.-ben jó MAFC támadás indul. A balszélső Magyar II-t szökteszi a centerhalf Lukács II., a szélső lemegy a vonalig, jó beadását Dobos center kapja, aki a kifutó Gálos mellett gólt lő (0-1). Ételnkül a játék, de a GySC állandó ostromát nem kíséri szerencse, vagy pedig Cövek, a jobb bekk hártja el a jól védő kapussal karöltve. 28 p. Győri nagy gólt akar lőni, de fölé megy. A következő percben K. Szabó szépen lemegy, beadását Csáky tisztán kapja és jó lövéssel a sarokba helyezi (1-1). 34 p. A center szépen kiugrik a tétovázó GySC bekkék között, de Gálos felkapja előle a labdát. 36 p. Kruchió Győri összjátékból utóbbi élesen fölé lő. Közben Takács sérülten kiáll. 39. p. Csáki—Győri—K Szabó összjáték kornert eredményez, de kapu mögé rugják, majd 40 p.-ben újabb kornert, ezt a kapus védi. Az utolsó percekben a MAFC vezet néhány veszélyes támadást Magyar-Rozsós—Dobos támadást Cifriák kornerre szerel, utánna nagy összefutás, de a balösszekötő hendszet vét s oda a nagy helyzet.

Szünet után az első percben kornert ér el Gyoma Takács kornere Cövek kirugja, Kruchió azonban elcsipi, ismét Takács-hoz tolja, kinek lapos bombalövése váratlanul a kapu sarkában köt ki (2-1). A góltra negyedórás MAFC támadás következik. 7. percben Magyar szép passzt kap Cövektől, faképnél hagyja a védelmet, de első lövését Gálos Nagy elé üti, aki elrontja a jó helyzetet. 10. p. újból Magyar fut le Lukács jó keresztlabdájával, lövését Gálos kornerra tolja. Nagy tapsot kap érte. A kornert ofszejdon akad el. Mezőtur némi fölénye után Takács lefut, közeli lövését a kapus kornerre menti, Takács jó kornere Mónus fejeli, de Gerszi I. védi. 14. p. A bekkék hibájából meleg helyzet a GySC kapu előtt, de Rozsós ront. A következő percben Magyar az utolsó pillanatban szereli Pataki. 18. p. Végre Mónus a jobbszélen jó passzt kap

Kruchiótól, fut egy kicsit, majd okosan balra vágja át a labdát éppen a jól érkező Takács elé, aki húbozás nélkül belövi (3-1). Közben a beugró Cövek még jobb segíti a labdát. Mezőtur kisé eldurvul és a 20. p.-ben a bíró Lukács II-t kétszeri figyelmeztetés után utánrugásért kiállítja. Lukács reklamál és nem akar kiállni. A játék 3 percig áll, míg végre Lukács nagy kapacitálásra levonul. 24 p. Győri lefut és a kifutó kapusba lő. A kornert ki-megy. 26. p. Takács — Győri — Kruchió összjátékból újból Takács veszélyeztet. 27. Mónus — Csáki — K. Szabó támadást a kapus kornerre menti 28 p. Takács állépi K. Szabó zsinórpasszát és Győri bombája majdnem kilyukasztja a hálót (4-1). GySC nagy kedvvel játszik és kapujához szegezi a kifulladt MAFC-ot 30 p. Győri szépen lefut, lövés-szerű beadását Gerszi II. saját kapujába helyezi (5-1) Gól után Cövek lesz a kapus és sok szép védést mutat be. 34 p. Takács szépen megy át 3 emberen, de Cövek az utolsó pillanatban felkapja előle a labdát. 35 p.-ben Cövek jól védi K. Szabó lövését, majd a következő percben feleslegesen kornert vét. 37. p.-ben Dobos—Nagy akciót Pataki faulttal akaszt meg. 38. p. Kruchió ivelt szabadrugását Győri kapja, egyet lép és lövése védhetetlen (6-1) 40 p. Dobos lefut, de Gálos nagy bravúrral véd. 44. p. Csáki beadásából Takács fejeli kapura, de Cövek kornerre menti, utána Kruchió lövését jól védi. 45 és 46 p.-ben két kornert, utánna Kruchió lövése sarok mellett száll el, majd K. Szabó szép lövése után vége a meccsnek.

A GySC minden játékos a dicséretet érdemel, a MAFC-ból a kapus, Cövek, Magyar II és Dobos volt jó. Lukács II. csalódást kellett. Takács hiba nélkül vezetett.

Békéscsabán a teljes siker jegyében tartották meg a kerületek közötti uszóversenyt

Vasárnap délután, ifj. Horthy Miklós, a MUSz elnöke, vitéz dr. Ricsóy Uhlarik Béla főispán és a nagyszámu közönség jelenlétében tartották meg Békéscsabán, az Árpád-fürdőben a kerületek közötti uszóversenyt, amely a következő eredményeket hozta:

400 m. gyors: 1. Kuhinka (Kelet) 5 15.8. 2. Angyal (Dunántul) 5.25 5. 3. Kertai (Kelet) 5 25.8
100 m. hár: 1. Heiser (Kelet) 1:12.8. 2. Galambos (Kelet) 1:16.8. 3. Angyal (Dunántul) 1:18.2.
100 m. gyors: 1. Abay-Nemes (Dunántul) 1:02 8. 2. Szász (Dél) 1:03. 3. Maróti (Dél) 1:03 2.
200 m. mell: 1. Engel (Dél)

2:57.4 2. Borsos (Kelet) 3.00 4. 3. Bilits (Dunántul) 3:03.4
1500 m gyors: 1. Pieplár (Dél) 22.25 2 2 Szaniszló (Dunántul) 23:11 3 Webermann (Kelet) 23:44 2

4x200-as gyorsuszóstaféta: 1 Dunántul 9.55.4 2. Kelet 9:56 4, 3 Dél 10:03 8.

Műugrás: 1. Vécsey (Dunántul). 2. Bojszár (Dél) 3 Billa (Kelet).

A pontversenyben: 1 Dunántul 66 pont, (3 győzelem). 2 Kelet 66 pont (2 győzelem). 3. Dél 63 pont.

HIRDETMÉNY

A község tulajdonát lépező csergettyülaposi fűzfászug szántó 4 parcellában, amelyből 2 parcella egyenként 11 hold 1422-öl, 2 parcella 10 hold 699-öl, folyó év augusztus 2-án délelőtt 9 órakor a község háza tanácstermében készpénz haszonbér fizetés mellett nyilvános árverésen 3 évre haszonbérbe fog adatni

Publikáció

Saroküzlet berendezéssel együtt, nagyforgalmu helyen október 1-től kiadó. Horthy Miklós út 51 szám. 4—2

Deák Ferencz út 27 szám alatt levő ház eladó. 1—1

Kató jegyzőnek a Körösladányi ut mellett levő 18 kat. hold földje felesbe kiadó. 1—1

Eladó 2 drb. nagy dupla ablak és néhány kisebb faszalugáter. o'csón, jó állapotban. Megtekinthetők a Klein vendéglőben 1—1

Használt játékokat kérünk a napközi otthon szegény gyermekei részére. Alveszi a besenyőszegi iskola vagy a Békésmegyei Ált. Takarékpénztár.

Zamatos minőségű, magas foku ceglédi fehér, ujjbor literenként 40 fillérért kapható **Kerekes Károlynál**. Ugyanott az **6 bor** literje 56 fillér.

Garai Sándor közhírré teszi, hogy megszerezte az ácsmesteri képesítést, tehát kéri az építetőköt, ha bármiféle nagyobbszabásu ácsmunkára lesz szükségük, kérjenek tőle is ajánlatot. 5—4

Eladó 3 és fél kat. hold Turi országút mellett ugyanott 2 kat. hold. — 4 és fél kat. hold özedén. — 2 magyar hold özedállomás mellett. — 1 kat. hold cziprakert 2 szobás lakóházzal — 5 hold csepüskert tanyával. — **Kiadó** haszonbérbe 126 kat. hold ugarri szántó. — Eladó házak: 3 szobás a Kossuth Lajos utcában, — 4 szobás a Horthy Miklós uton, — 2 szobás a Bercsényi utcában. — Keresek megbízóim részére feles és haszonbéres földeket. Izsó Balázs ingatlan közveitő Gyoma.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidallal, Gyoma Felelős üzemvezető: **Wallach Mihály**.